
 

  BUNDESMINISTER 
 DR. JOSEF OSTERMAYER 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
GZ: BKA-353.120/0015-I/4/2015 Wien, am 17. April 2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag.a Meinl-Reisinger, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 18. Februar 2015 unter der Nr. 3715/J an mich eine schriftliche parlamen-

tarische Anfrage betreffend tatsächlicher Personalstand (2005-2014) gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 52, 63 und 64: 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2005 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2006 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2007 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2008 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2009 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2010 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2011 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2012 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2013 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 

 Wie viele VBÄ waren im Jahr 2014 direkt oder indirekt über Beteiligungen gem. 
§ 67 BHG für das Ministerium tätig? 
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 Wie hoch waren in den Jahren 2005 bis 2014 jeweils die Gesamtkosten (inklusive 
aller Zuschläge und sonstiger Entgeltbestandteile) für direkt beim Ministerium be-
schäftigte Mitarbeiter? Bitte um Aufstellung nach Jahren. 

 Wie hoch waren in den Jahren 2005 bis 2014 jeweils die Gesamtkosten (inklusive 
aller Zuschläge und sonstiger Entgeltbestandteile) für Mitarbeiter, die bei Beteili-
gungen gem. § 67 BHG beschäftigt waren? Bitte um Aufschlüsselung nach Jah-
ren und Beteiligungen. 

 Welche Vereine haben im Jahr 2005 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2005 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2006 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2006 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2007 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2007 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2008 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2008 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2009 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2009 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2010 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2010 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2011 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2011 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2012 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2012 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2013 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2013 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Vereine haben im Jahr 2014 Leistungen für das Ministerium erbracht? 
 ln welchem Kostenumfang haben diese Vereine im Jahr 2014 Leistungen für das 

Ministerium erbracht? Bitte um Aufschlüsselung nach Vereinen. 
 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2005 von privaten Unter-

nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2006 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2007 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2008 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 
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 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2009 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2010 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2011 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2012 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2013 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche Dienstleistungen hat das Ministerium im Jahr 2014 von privaten Unter-
nehmen zugekauft? Bitte um Aufschlüsselung nach Dienstleistung, Kostenumfang 
und dem jeweiligen Anbieter der Dienstleistung. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2005 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2006 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2007 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2008 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2009 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2010 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2011 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2012 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2013 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Welche externe Unternehmen haben dem Ministerium im Jahr 2014 Personal, im 
Zuge von Personalleasing, zur Verfügung gestellt? Bitte um Aufschlüsselung 
nach Unternehmen und Kostenumfang. 

 Gab es in den letzten 10 Jahren Grundlagen oder Richtlinien für Entscheidungen, 
ob eine Dienstleistung von privaten Unternehmen oder durch das Ministerium 
selbst erbracht werden sollen? 
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 Wenn ja, aufgrund welcher Grundlagen und Kriterien wurden diese Entscheidun-
gen getroffen? 

 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 3714/J durch 

den Herrn Bundeskanzler. 

 

Zu den Fragen 53 bis 62: 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2005, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2006, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2007, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2008, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2009, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2010, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2011, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2012, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2013, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 Welche Beteiligungen hielt das Ministerium im Jahr 2014, die nicht unter § 67 
BHG fallen? Bitte um Aufschlüsselung nach Beteiligungen und Beteiligungshöhe. 

 

Seit dem Jahr 1968 besteht im Zuständigkeitsbereich des Kulturressorts eine 

Beteiligung des Bundes an der Austria Film und Video GmbH in der Höhe von  

2.000.000 Schilling. Die Gesellschaft übt keine Tätigkeit aus, über die nach § 67 

BHG zu berichten ist. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 
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